

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 17 (9094). Среда, 4 марта 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

В ГОД ЮБИЛЕЯ  
ПОБЕДЫ

26 февраля 2015 года в с. Большое Сорокино состоялся митинг, посвящённый открытию мемориальной доски в память о сибиряках, приютивших детей блокадного Ленинграда. Всего в районе установлено 4 таких памятных знака в населённых пунктах, где были открыты детские дома для эвакуированных детей. Средства на это благое дело собирали всем миром.

В полдень перед зданием центра историко-краеведческой работы собрались старшеклассники школы района, их педагоги, гости и жители села. Мемориальную доску, которую укрепили на передней части строения ещё накануне, скрывало от людских глаз тёмно-красное бархатное покрывало. Песня «Дети войны» в исполнении Т. Гвердцители перенесла присутствовавших в страшную военную действительность, показав войну такой, какой видели и чувствовали её маленькие граждане нашей огромной страны, охваченной пламенем страшной войны...

«Вихрем огненным,  
чёрным вороном  
Налетела нежданно беда,  
Разбросала нас  
во все стороны,  
С детством нас разлучив  
навсегда.  
Застилала глаза ночь  
кромешная,  
Падал пепел опять и опять,  
Но спасением и надеждою  
Нам была только  
Родина-мать...»

Для 700 ребятишек, эвакуированных из блокадного Ленинграда в Сорокинский район, спасением стала Сибирь-матушка. Здесь их обогрели, наормили, утешили простые добрые люди – сибиряки. Об этом говорил, открывая митинг, глава администрации Сорокинского СП Ю.Д. Радаев. Он поблагодарил автора проекта И.Ф. Кнапика за большую работу по сохранению памяти о подвиге жителей юга нашей области, спасших тысячи детских жизней, выразил благодарность тем, кто принял участие в сборе средств на изготовление и установление мемориальных досок.

Помощник депутата областной Думы В.В. Завьялова А.А. Горбунов сказал:

– Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего. Отрадно осознавать, что у вас оно есть, ведь вы любите и цените свою историю. Сегодняшнее мероприятие – подтверждение этого.

Жители Сорокинского района достойны памяти своих предков, приютивших и обогревших в сибирской глубинке ленинградских детей, ведь именно на ваши добровольные пожертвования куплены и установлены мемориальные доски. Поздравляю вас с этим важным событием! Дня вам хорошего и светлого будущего!

С приветственным словом выступил автор проекта «Со-

## Память о подвиге земляков жива



гретые Сибирию», главный редактор одноимённого двухтомника И.Ф. Кнапик: «В истории нашей Тюменской области много и боевых, и трудовых подвигов. Один из них – спасение в годы войны детей, прибывших из блокадного Ленинграда и других регионов страны. Этот подвиг до недавнего времени был белой страницей в истории области. Четыре года назад «Тюменский издательский дом», журналисты всех районных газет занялись поиском ис-

рассказала о том, как бок о бок с эвакуированными семьями Васильевых и Кошкиных (это были матери с сыновьями) в деревне Лебяжье жила её семья; как делились с ленинградцами всем, чем было возможно; как, слушая их блокадные воспоминания, они с мамой плакали.

– Война окончилась почти 70 лет назад, но и сегодня продолжают гибнуть и становиться инвалидами дети. Так не должно быть! Нельзя этого допускать! Мы верим в нашу молодёжь! Я знаю, что если над нашей Родиной снова нависнет гроза, они повторят подвиг своих дедов и прадедов!

Право открыть мемориальную доску было предоставлено Ю.Д. Радаеву и М.М. Комаровой...

Звучит торжественная музыка. Покрывало падает вниз, и взорам присутствующих предстаёт памятная доска с рисунком, на котором изображена женщина, бережно укрывающая от военных напастей маленьких детей. На доске – надпись: «В ЧЕСТЬ ПОДВИГА ТЮМЕНЦЕВ. В 1941 году в Сорокинский район из блокадного Ленинграда было эвакуировано

смог быть единственным. Несмотря ни на что, люди смогли найти в себе самые добрые человеческие качества. Именно в примёте детей-сирот из блокадного города проявилась сила духа сибиряков. Сегодня мы должны ценить их великий подвиг».

Отец Владимир совершил обряд освящения мемориальной надписи.

Минутой молчания почтили собравшиеся память детей, погибших в годы войны. Затем у мемориальной доски как символ негасимой памяти о бессмертном подвиге нашего народа во время Великой Отечественной войны заали жиевые гвоздики, возложенные благодарными сорокинцами.

По окончании митинга в центре историко-краеведческой работы прошёл урок Мужества для старшеклассников.

Провела его библиограф районной библиотеки Ульяна Трацакова. В его подготовке оказалась большая помощь экскурсовод ЦИКРа Т.А. Нестерова, представив собраный ею местный материал.

У Трацакова рассказала о блокаде Ленинграда: о тяжёлых испытаниях, которые легли в это время на плечи взрослых и детей, оставшихся в блокадном кольце; о невероятном сопротивлении населения; о большой помощи, которую оказывали дети. Звучал рассказ о Кировском танковом заводе, ни на минуту не прекращавшем работу, несмотря на постоянные бомбардировки. Оттуда танки отправляли прямиком на фронт. Места у станков вместо погибших, умерших от истощения или ушедших на фронт рабочих занимали дети и подростки. Рассказ сопровождался множеством фотографий и документальных кадров.

Когда речь зашла о голода-

бе (125 г в день служащим, иждивенцам, детям), Т.А. Нестерова внесла на поднос эти маленькие кусочки. Каждый присутствовавший, взяв крошечную блокадную порцию, прочувствовал, как она мала. Именно этот момент урока больше всего всколыхнул души его участников.

– Смогли бы вы выжить, если

бы в день получали лишь эти хлебные крохи да кружку кипятка? – спросили у ребят.

Молчание повисло в зале... Затем Ульяна рассказала ребятам о простом человеческом подвиге наших земляков, принютивших и обогревших детей



блокадного Ленинграда. И снова демонстрировались фотографии, звучали воспоминания очевидцев – воспитателей, директоров детских домов. О жизни принятых в семью сибиряков ленинградцев поведала М.М. Комарова.

Присутствовавший на уроке И.Ф. Кнапик поблагодарил старшеклассников за внимание, проявленное к открытию памятной доски, посоветовал познакомиться с книгой «Согретые Сибирию». Он призвал ребят к участию в сборе исторических фактов, пожелал им здоровья и удачи.

**Марина ЛАКМАН.**  
Фото автора.



тории переселения в нашу область детей. Искали тех из них, кто ещё жив и может рассказать что-то, разыскивали архивные документы.

Более 100 авторов работали над книгой. В результате установили, что в Тюменской области было эвакуировано более 13 тысяч детей и создано для них 97 детских домов, интернатов и ясли-садов групп. Подробнейшие рассказы о каждом районе, о каждом детском доме – в двухтомнике «Согретые Сибирию». В нём – воспоминания людей, фотографии архивных документов. Эти книги мы передаём в школьные библиотеки, в музей и архив – найдите время, почитайте их. Будьте верны памяти и подвигу наших дедов и прадедов!

Воспоминаниями поделилась очевидица событий, почётная жительница района М.М. Комарова. Мария Михайловна



### ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

11 МАРТА 2015 ГОДА в редакции газеты «Знамя труда» с 10.00 до 11.00 состоится очередная «Прямая линия» главы администрации Сорокинского муниципального района Александра Николаевича Агеева. Вы можете задать любые вопросы напрямую по телефону 2-27-30.

Можно позвонить заранее по телефонам 2-12-34, 2-19-56, 2-27-30. Все вопросы будут записаны и переданы главе района.

Редакция «ЗТ».



# За Сталинград сражались наши деды

Пятого февраля в районном центре историко-краеведческой работы члены ветеранского клуба «Веста +» провели очередную встречу с представителями юного поколения. На этот раз гостями «весталок» стали шестиклассники школы № 1 вместе со своим классным руководителем А.Г. Михайловой. Встреча была посвящена 72-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом. В мероприятии приняли участие председатель районного совета ветеранов А.Г. Аверин и экскурсовод центра Т.А. Нестерова.

...Тихо в обновлённой музейной комнате. Внимание школьников приковано к В.Н. Редикульцевой, рассказывающей о вероломном вторжении фашистской Германии на территорию Советского Союза, о

Юные слушатели узнали о мощном сопротивлении советских войск, о том, что основная тяжесть борьбы легла на плечи бойцов 62-й и 64-й армий под командованием генерал-лейтенанта В.И. Чуйкова и генерал-майора М. С. Шумилова; что тяжелейшие боишли не только за каждую улицу, но и за каждый дом, за каждую пядь земли.

Т.А. Нестерова зачитала обращение Сталинградского городского комитета обороны к населению от 26 августа 1942 г.: «Дорогие товарищи! Не отдадим родного города, родного дома, родной семьи! Покроем все улицы города непроходимыми баррикадами. Сделаем каждый дом, каждый квартал, каждую улицу неприступной крепостью...» И сталинградцы отклинулись на этот призыв. Свыше 75 тыс. жителей города влились в ряды его защитников, на строительстве оборо-

ванием сержанта Павлова, затем лейтенанта Афанасьева держали оборону 58 дней. Фашисты пытались сломить защиту при помощи миномётного и артиллерийского обстрела, бомбардировок с воздуха, однако сделать это им так и не удалось. Оборона «дома Павлова» вошла в историю войны как символ стойкости и мужества солдат советской армии. Поведала Анна Ивановна и о «Высоте 11 героев Востока», и о подвиге матроса Тихоокеанского флота, комсомольца Михаила Панихи, сражавшегося с вражескими танками и погибшего, как герой.

В.Н. Редикульцева рассказала об ожесточённых боях за Мамаев курган, продолжавшихся 135 дней. Школьники узнали, что на кургане захоронены около 35 000 человек, сражавшихся за Родину. С 1959 по 1967 год на этом месте под руководством скульптора

Сталинградом в составе 817 артполка 76 дивизии. Александров Пётр Анаьевич принимал активное участие в боях за Сталинград. В 1942 году был тяжело ранен. Дошёл до Берлина. Из всех перечисленных бойцов сегодня жив только Пётр Анаьевич. Ему 91 год, живёт в г. Тюмень.

Осенью началось контрнаступление советских войск, и более миллиона немецких солдат оказались в окружении. 2 февраля 1943 г. гитлеровские войска объявили о капитуляции. Второе февраля в нашей стране – День воинской славы (победный день) России.

С 1 мая 1945 года Сталинград носит звание города-героя. В 1965 году награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». 10 ноября 1962 года переименован в Волгоград.

Общие потери Красной армии в Сталинградской опера-



плане военного нападения и стремительного захвата фашистскими войсками территории СССР – об операции «Барбаросса». Затаив дыхание, слушают ребята талантливого педагога-историка, отвечают на вопросы, все вместе приходят к выводу, что фашисты не случайно рвались в Сталинград,бросив туда свои лучшие армии. Это важнейший стратегический пункт и крупный промышленный район. Гитлер и его штаб рассчитывали быстро захватить город, чтобы перерезать водную переправу по Волге и открыть своим войскам путь на Кавказ. Он заверял немецкий народ, что война закончится, как только будет взят Сталинград. Но Гитлер ошибся в расчётах. Жесточайшая битва за город продолжалась 200 дней и ночей: с 17 июля 1942 г. до 2 февраля 1943 г. и окончилась поражением фашистской армии.

225 тыс. человек, более 50 тыс. граждан вступили в народное ополчение, действовало 39 партизанских отрядов и групп. Добровольцы давали торжественную клятву матери-Родине. Её текст воспроизвела Е.С. Зубарева: «Клянёмся драться за каждый вершок сталинградской земли, не щадя жизни и крови своей!..»

Борьба шла не на жизнь, а на смерть. И с той, и с другой стороны потери были огромные. А. И. Лепёшина озвучила письмо немецкого солдата с фронта домой, в котором он писал о невероятных масштабах Сталинградской битвы и о бесстрашии советских солдат. Она рассказала об обороне полуразрушенного дома, находившегося в центре Сталинграда, известного всему миру, как «дом Павлова». Представители 9 национальностей под командо-

Е.В. Вучетича был воздвигнут памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы». В той страшной битве принимали участие и сибиряки. А 229-я сибирская стрелковая дивизия в июле 1942 г. приняла бой за город Сталинград. Многие бойцы навечно остались на волжском берегу, многие, как наш земляк Андрей Павлович Рысков, попали в немецкий плен.

О сорокинцах, защищавших Сталинград, ребятам рассказала Е.С. Зубарева, Т.А. Нестерова показала фотографии этих бесстрашных людей. Школьники узнали о Фёдоре Дмитриевиче Губине, который был связанным у комбата и в ожесточённом бою получил тяжёлое ранение; о Долгих Михаиле Матвеевиче, Желятове Андрее Федотовиче. Екатерина Степановна зачитала воспоминания участника Сталинградской битвы Голозубова Ивана Степановича: «Бои под Сталинградом шли в тяжелейших условиях. У немцев было преобладающее преимущество в воздухе. Всё время обстреливалась артиллерией. Солнца вообще не было видно. Казалось, что небо смешалось с землёй...» В этом бою Иван Степанович был тяжело ранен.

Присада Николай Антонович воевал в 16-й воздушной десантной бригаде под Сталинградом. В одном из боёв получил тяжёлое ранение. Михайлов Евгений Петрович погиб, защищая Сталинград. Комарова Татьяна Васильевна прошла курсы младших авиационных специалистов, принимала участие в Сталинградском сражении. Плесовских Мирон Тимофеевич служил в десантных войсках. Ануфриев Андрей Павлович в феврале 1943 года участвовал в окружении и разгроме немецкой группировки под Сталинградом в должности командира взвода миномётчиков, дошёл до Берлина. Босенко Тимофей Федореевич участвовал в боях под

циами составили 1 129 619 солдат и офицеров...Поэты, писатели, художники прославляют людей, спасших человечество от фашизма.

Н.А. Григорова проникновенно прочитала текст песни «Растёт в Волгограде берёзка» (автор слов – М. Агашкина, композитор – Г. Пономаренко). Е.С. Зубарева исполнила песню А. Пахмутовой на слова В. Бокова «На Мамаевом кургане тишина», посвящённую материям, потерявшим на войне своих сыновей. С первых её строк у присутствовавших засияли слёзы на глазах.

Память о тех героях Сталинградской битвы, которые остались в волжской земле, почтили минутой молчания...

В заключение В.Н. Редикульцева призвала ребят хранить память о героях войны, побольше читать и узнавать о них.

После мероприятия состоялось его коллективное обсуждение и беседа о том, какие формы работы можно использовать в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Члены клуба «Веста +», А.Г. Аверин, руководитель ЦИКР Т. А. Нестерова сошлись во мнении, что было бы очень правильно и ценно с точки зрения патриотического воспитания молодёжи, если бы учителя истории и литературы проводили уроки в музее и делали это с определённой цикличностью.

Обратившись к заведующей централизованной библиотечной системой И.М. Печеневой с просьбой назвать книги о Сталинграде, имеющиеся в нашей библиотеке, получила такой список: М.Алексеев «Мой Сталинград», Ю. Бондарев «Горячий снег», В. Некрасов «В окопах Сталинграда», В. Чуйков «От Сталинграда до Берлина». Читайте, ребята!

**Марина ЛАКМАН.**  
Фото автора.

## СПОРТ

### ХОККЕЙ

Чемпионат и Кубок губернатора Тюменской области по хоккею среди мужских и юношеских команд зоны «Юг» завершены. А 14 февраля в Викулове наши хоккеисты провели последние матчи в сезоне 2014–2015 гг.

Встреча была решающей для «Сибири». Особенно показательной она стала для нашей юношеской сборной. В зоне



«Юг» ребята заняли третье место. Результат мог быть вторым, а у мужчин третьим, но всё решилось без вмешательства сорокинцев.

Команда из Абатского района и сильнейшая в зоне команда Сладковского района по договорённости не провели последний матч, и абатчанам засчитали техническую победу, в результате у «Абатска» второе место, хотя известно, что «Сибирь» в схватке с дружиной из Абатского района одержала уверенную победу. Она обыграла викуловский «Спринт» со счётом 8:2, мужчины потерпели поражение (0:4).

Состав юношеской команды «Сибирь»: капитан – Голендухин Егор (нападающий), голкипер – Долгих Паша, нападающие и защитники – Шорохов Артём, Рябинин Женя, Старostenко Кирилл, Шишков Артём, Босыгин Гаврил, Босыгин Миша, Долгушин Сергей, Дробот Антон.

Состав взрослой команды «Сибирь»: капитан – Голендухин Егор (нападающий), голкипер – Долгих Паша, нападающие и защитники – Шорохов Артём, Рябинин Женя, Старostenко Кирилл, Шишков Артём, Босыгин Гаврил, Босыгин Миша, Долгушин Сергей, Ящук Николай, Малахов Александр.

Спасибо нашим командам за труд, за захватывающие матчи и удачи в сезоне 2015–2016 гг., в котором ждут зональные соревнования в зачёт XXVI зимних сельских спортивных игр!

## Мини-футбол

Четверть финала провела «Сибирь» 1 марта с командой из Голышмановского района в городе Ишиме.

Напомню, что 1 февраля команды встретились уже в СЦ «Сибирь» и сыгралиничью (1:1).

На этот раз сорокинцы одержали победу с достойным преимуществом – 6:3.

Соответственно, сорокинские спортсмены вышли в полуфинал зоны «ЮГ» чемпионата Тюменской области по мини-футболу. 14 марта 2015 г. им предстоит встретить гостей из Аромашево и Сладково. Они проведут матч, после которого станет известно, с кем будет играть «Сибирь» в финале.

Желаем нашим футболистам упорства и спортивного духа, а болельщиков ждём на трибунах с хорошим весенним настроением!

**О. НИКОЛАЕВА.**  
Фото автора.

## ЗДОРОВЫЙ ЗАЩИТНИК – ОПОРА РОССИИ!

В рамках областного профилактического месячника «Здоровый защитник – опора России», посвящённого Дню защитника Отечества, для учащихся отделения с. Б. Сорокино Ишимского сельскохозяйственного техникума был проведен семинар-тренинг «Ваше здоровье в ваших руках!».

Его целями были формирование у молодых людей допризывного и призывного возрастов мотивации на сохранение репродуктивного здоровья, пропаганда здорового и безопасного образа жизни.

Защищать свою Родину – это почтительно, а военная служба считалась обязательной школой жизни для настоящего мужчины, который с достоинством может преодолеть возникающие проблемы, быть физически выносливым, а значит, быть здоровым.

Обозначив основную мысль нашей встречи, мы предоставили возможность ребятам самим поразмышлять на тему: «Что такое здоровье, и как его можно сохранить?». Как оказалось, не так-то просто сформулировать ответ на этот на первый взгляд простой вопрос... В помощь участникам были предложены игры «Ассоциации», «Дебаты», «Верю – не верю», в ходе которых обсудили здоровье в трёх аспектах (физическое, психическое, социальное), затронули проблему употребления психоактивных веществ и роль ЗОЖ в жизни человека. Всплеск положительных эмоций у ребят вызывала игра «Отдай честь» на координацию движений, которая взбудрила учащихся в перерыве между рассуждениями.

Обсудив все вопросы, ребята сами пришли к выводу, что залогом успеха в первую очередь является физическое и психическое здоровье, главная роль в формировании и сохранении которого принадлежит самому человеку: его образу жизни, его ценностям, установкам, отношениям с окружением.

В заключение нашей встречи ребятам были разданы информационные листовки профилактического характера и показан социальный ролик «Береги себя!» о вреде алкоголя.

Наталья МОРГУНОВА.

## АПК: ЖИВОТНОВОДСТВО

**25 февраля 2015 года за ведущие фермы, зоовет специалисты собрались на очередной семинар-совещание, организованный отделом сельского хозяйства администрации Сорокинского МР. Его тема актуальная для всех участников – «Кормление, технологии и резервы в молочном животноводстве».**

Чтобы разговор получился предметным и был на соответствующем уровне, на семинаре были приглашены технический специалист по КРС компании «Cargill» («Каргил») Виктор Косинцев и менеджер по продаже Николай Калашников. Они подробно рассказали о технологиях, применяемых сегодня в кормлении, и правильном выборе программ реализации генетического потенциала молочной продуктивности и повышения иммунного статуса животных.

Специалисты компании предложили участникам семинара тесное сотрудничество с компанией по составлению здорового и экономичес-

# Гостюшка годовая

**Д**олгожданный праздник под названием «Душа моя, Масленица» состоялся в с. Большое Сорокино 22 февраля. Он начался песней «Зима» в исполнении звонкоголосой солистки РДК Галины Келле и проходил в традиционном стиле – сжигание чучела Масленицы, покорение ледяного столба, русская народная игра «Хоровод», организация блинной ярмарки и др. Награды (дипломы, грамоты, подарки, сувениры) отличившимся участникам народного гуляния вручал глава администрации Сорокинского МР Александр Николаевич Агеев. Все конкурсные программы отражали обычая и обряды русской культуры. В тот воскресный день, как и наши далёкие предки, многие сорокинцы просили друг у друга прощения, чтобы начать свою жизнь с чистого листа – без всяких обид и пороков.

Как и тысячу лет тому назад на Руси, например, на центральной площади нашего села почти все торговцы, в том числе и приезжие «коробейники», предлагали местным жителям блинчики со вкусными начинками (их в русской кухне насчитываются более сотни сортов). Ходят слухи, что россиянам удалось испечь блин длиною около одного километра! В 2015 году наши земляки решили удивить честной народ разнообразием изделий из блинного теста. Не передать, конечно, вкус блинов с мясом и творогом; блинного торта с начинкой из сухофруктов, экзотических фруктов, свежих ягод и густых взбитых сливок; вкус необычного салата с ис-

пользованием тонкой «блинной лапши» и супа с клёцками из блинов!

Участники конкурса «Масленку потешим» проявили большую щедрость, угостили зрителей румяными блинами и ватрушками. Этот конкурс проходил во время театрализованного представления «Масленица заглянула – солнце на лето повернула», на участие в нём было заявлено пять команд – представители школ и дошкольных учреждений райцентра. Главное его условие – каждый конкурсант должен пока-

чёрки» и «Золовкины посиделки» по жеребьёвке достались коррекционной школе-интернату (люди были в восторге от их картины, посвящённой главной героине праздника) и Сорокинской СОШ N 1.

В конкурсе «Сказочный поезд», в котором использовали транспортные средства, могли принять участие организации всех форм собственности. Первое место жюри присудило 134 пожарной части за сказку «Огонь, вода и медные трубы», второе – КЦСОН («Качуровский башмачок»), третье –



зать в течение пяти минут в театрализованной форме один из дней масленичной недели. Здесь лучшими были признаны коллективы центра детского творчества (рассказали о четвёртом дне Масленицы под названием «Широкий четверг», заняли первое место), детского сада N 2 (второе место, про славляли второй день Масленицы – «Загрыши»), детского сада N 1 (третье место, показали традиции первого дня праздничной недели под названием «Встреча»). Пятый (гостевой) и шестой дни Масленицы («Тёщины ве-

детскому саду N 1 («Красная шапочка»).

На отдельной площадке размещались яркие макеты Масленицы. Это творческие работы группы и отдельных авторов третьего конкурса «Сударыня Масленица».

В нём участвовали районная библиотека, детский сад N 2, коррекционная школа-интернат, КЦСОН, школы N 1 и N 3... Самыми оригинальными оказались макеты ЦДТ и детсада N 1. Каждый участник отличился знанием истоков русской культуры и фантазией. Вокруг было столько



## В КОМПАНИИ С КОМПАНИЕЙ "CARGILL"

ки выгодного рациона на основе имеющихся кормов (сено, сено, сено, зерносмесь) после тщательного анализа их по качеству. Анализ проводят бес-

ционе кормления, и в неправильной технологии скармливания... Правильно рассчитать рацион можно с помощью специального инструмен-

– по отдельности или в смеси, гость ответил:

– Правильно вымешанная смесь (салаты) лучше поедается животными и быстрее переваривается. Насколько структура корма правильная – можно определить пенсильванским сепаратором кормов. При желании хозяев это можно сделать на каждой ферме.

В. Косинцев сказал также, что животноводы в своей работе должны брать за основу грамотное управление кормовым столом.

Участники семинара коснулись и других вопросов, например, кормления сухостойных коров и их раздоя после отёла. Почему после отёла корова резко худеет?

Ответ простой: её желудочно-кишечный тракт не подготовлен к употреблению необходимого после отёла рациона. Бурёнку надо приучать к полноценному рациону за три недели до отёла.

Виктор Косинцев дал разъяснение по лечению и профилактике эндеметрита, ацидоза,



платно специальным прибором в течение часа.

Виктор Косинцев обратил внимание слушателей на такой факт: многие проблемы в молочном животноводстве связаны со здоровьем животных. Причины его ослабления кроются и в несбалансированном

та – Дейри Макс (Dairi Max). «По сути, этим инструментом можно управлять качеством молока», – сказал В. Косинцев и привёл убедительные примеры из собственной практики в хозяйствах региона и области.

На вопросы из зала о том, как лучше скармливать корма



интересного! Внимание привлек танец Медведя. В древности считалось, что живой медведь обладает волшебной, необъяснимой целительной силой. Возле выставки Масленицы библиотекари (в образах Алисы из Зазеркалья, Мары искусницы, Столбовой дворянки из сказки о старике и рыбке, старца Фура из не-приступного форта Боярд) развлекали детей, которые шумно съезжали с ледяной горки. Больше всего понравилось малышам катание на лошадях. Для этого недавно петровский ковод Дмитрий Геннадьевич Дружков приобрёл красивую пони чёрно-белой масти.

Мероприятие завершилось чествованием самых смелых и отважных молодцов Николая Красноярова, Вадима Богданова, Антона и Виктора Плотников. Они смогли снять с очень высокого столба хорошие призы (сотовый телефон, одеяло, подушку, махровое полотенце). Вела программу Татьяна Роман. В заключение прозвучала песня о весне.

Фото и текст  
Тамары БЫЧКОВОЙ.



мастита и др. заболеваний у коров.

Семинар длился около трёх часов. Общение было интересным, время прошло быстро. Судя по тем вопросам, которые были освещены, участники семинара почерпнули для себя много полезного, обновили свои знания по вопросам животноводства, взяли на заметку предложение о партнёрстве и долговременном сотрудничестве, советы и предложения компании "Cargill" по приобретению стартерных комбикормов, премиксов.

Есть уверенность в том, что руководители хозяйств, заинтересованные в увеличении срока использования высокопродуктивных коров, обязательно обратятся в компанию.

В. Косинцев, Н. Калашников готовы заключить договоры на составление здорового и экономически выгодного рациона для животных для повышения качества молочной продукции.

Роза ПАШКОВСКАЯ.  
Foto автора.